

第六届“美利达杯”自行车骑行比赛昨日举行

130多位骑行高手激情争霸

本报济宁4月17日讯 (记者 陈鸿儒 见习记者 韩伟杰) 17日上午,第六届“美利达杯”自行车骑行比赛成功举行。本届赛事吸引了130多位车手参赛。经过近3个小时的比赛,各个组别的冠军脱颖而出。17日上午8点50分,随着

“砰”的一声发令枪响,第一场男子壮年组的比赛展开角逐。车手们飞快地踩着赛车向前冲去。赛车在赛道上飞驰,转眼就到了第一个弯道,车手们熟练地调节着自己的身体重心。转瞬之间,车手们就行驶上了越野赛道,一个个矫健的身影骑

着赛车绝尘而去,你争我夺全力向终点冲去。

“竞争太激烈了,这种比赛才过瘾!”在男子壮年组中成功夺冠的陈继秋冲过终点后,一边努力调整呼吸,一边大呼过瘾。除了本地车手外,本次比赛吸引了很多来自临沂、枣庄、日照等

地的车友参赛,这让竞争变得更加激烈。“今年参赛的车手整体水平都很高,所以比赛才会这么激烈。车手们赛得过瘾,我们当观众看得也开心。”一位现场观众告诉记者。

经过近3个小时的比赛,第六届“美利达杯”自行车骑行比

赛圆满落幕。颁奖台前,获奖的车手们纷纷合影留念。本次比赛由本报联合济宁市体育局、任城区委宣传部发起,在有“天然氧吧”之称的任城新区举办,以“幸福生活·爱上骑行”为主题,由美利达中国有限公司独家冠名。

◎ 大赛即景 ◎



再叮嘱几句。

▶哥们儿!

◀这才叫抢镜头。

本报见习记者 李岩松 摄

陈继秋:这届比赛竞争太激烈了!

4月17日上午8点45,男子壮年组1号的陈继秋排在赛道的最左边,等待着发令枪的响起。妻子李敏陪伴在身旁,关切地问寒问暖。

19分59秒!陈继秋第一个冲线,拿下男子壮年组的冠军。停下车,五六个车友围过来向陈继秋祝贺。“他太牛了,大家都叫他陈冠军。”一位车友说。陈继秋一边稳定呼吸,一边哈哈笑着向还没开始比赛的年轻车友介绍赛道和骑行经验。“今年的赛道很平,技术性要求不高,主要是拼体

力,把握节奏很重要。”

2007年,陈继秋因为上班路途较远买了山地车,2008年他就开始参加比赛了,并在2010年拿下第一个冠军。相比去年的比赛,陈继秋感叹,“这届比赛竞争太激烈了!选手的整体水平都提高了,拼得很厉害,几个对手的实力都很强。”作为体育老师,良好的身体素质是陈继秋夺冠的优势所在。而对于骑行,陈老师说自己更重视技术,“技术更有乐趣,我更喜欢崎岖的赛道,比方,穿个树林,过个

坡,下个台阶,别人做不到的你就可以做到,很有意思。”

连续4年参赛,有家人的陪伴,也有学生的支持。陈继秋说,一到比赛,他就成了家里的重点保护对象,学生们知道他要去参加比赛,也都给他加油。今年,陈继秋14岁的儿子陈思琪也参加了男子青年组的比赛。“就让他跟着玩玩,只要能骑起来,能骑完就行。”陈继秋笑着给即将参加下一轮比赛的儿子减压。

岳明菲:摔倒之后,一定要追上!

女子组9号选手岳明菲冲过终点后,一下便被周围的人围了上来。这不仅因为她是女子组第一个冲线的选手,更因为她手臂和小腿的多处擦伤已渗出斑斑血迹。

“在倒数第二个弯道的地方,路面上有很多小石子和沙子,就在那摔倒了。”伤口抹上碘酒,岳明菲咬着嘴唇说。“一开始我在第一,车友说‘岳明菲你骑得这么快,你去前面领骑吧’,我就一直在前面骑。摔倒之后,看到有队友

超过了,我就爬起来追。我想,我一定要追上,不能因为受伤放弃!”

“我们是凌晨4点钟从临沂赶过来的,此前没能看场地,对赛道不熟悉,加上竞争太激烈了,所以才会摔倒。”岳明菲的妈妈心疼地看着女儿对记者说。120急救车上的医生告诉岳明菲膝盖处可能会肿起来,但这个18岁的女孩并不在意,仍然到处走着和车友嬉笑聊天。不少人都过来慰问这位年轻的冠军,岳明菲俏皮地笑着

吐吐舌头。

“她今年上高三,学业很紧张,我是不支持她出来参赛的。不过,她就是喜欢,拦也拦不住。这次比赛是她今年第一次出来比赛。”岳明菲的妈妈告诉记者,女儿是2008年开始练习骑行,2009年的时候参加过一些比赛,来济宁参赛还是第一次。

“我爸爸很支持我骑车,我也会一直坚持下去。”采访的最后,岳明菲对记者说。

刘鹏飞:比赛让我充满激情!

今年19岁的刘鹏飞来自日照,15日傍晚坐着长途车赶到了济宁,他心爱的山地车是用快递寄过来的。别看他个子不高,一脸稚气,但他已经参加过很多次全国各地的比赛了,第一年参赛就在黄山国际山地车比赛中一举夺得了20公里组的冠军。

在今天的比赛中,刘鹏飞被安排在男子青年第一组,用时18分21秒68完成比赛,第一个冲过了终点,“这个赛道其

实有点难度,路面情况有点复杂,能骑出这个成绩我也很高兴。”刘鹏飞告诉记者,这是他第一次参加本报主办的自行车骑行比赛,来之前心里也有些忐忑。今天早上来到比赛现场,看着参赛选手好像实力都不错,还有很多外地车友组团来参赛,顿时一股澎湃的斗志就涌了上来,支持着他一举夺冠。

刘鹏飞介绍,在今天的比赛中,他遇到了很多有实力的对手。最后冲

刺时,他后面的一位选手离他非常近,很有威胁。

“比赛的感觉非常棒,让我很有激情!”刘鹏飞告诉记者,虽然只骑了短短的两年,但他已深深地爱上了这个运动,很享受风一样在路上穿行的感觉。而比赛时那种你追我赶的激烈竞争,也让他充满了激情。他表示,以后会参加更多的比赛,将自己的自行车骑行进行到底。

◎花絮

一人参赛全家出动

赛场上,众选手携爱车来参赛。按按车胎,调试车把,拉拉筋骨,那是一个也没有少。有不少选手是一家人来参赛,全家总动员。男子壮年组的35号选手张文波便是其中的一位。

丈夫骑山地车,妻子骑电动车,儿子骑着儿童自行车,都来了。妻子李女士告诉记者,他们一家是第三次来赛场。“前两年,我和我丈夫都参赛了。但是,今年他从青年组调到壮年组,和女子组的比赛紧挨着。我们只有一辆车,所以,就让他去比赛了,我们给他加油。”

张文波8岁的儿子张正佳拿着相机蹦蹦跳跳地等着给爸爸拍照。这次比赛他本想跟着爸爸骑一骑,因为担心不安全,妈妈就把他的小自行车和电动车锁在一起,等着爸爸骑车归来。

赛事结束,张文波拿到男子壮年组第9名的成绩。“去年是第11名,今年进步了。重在参与!”张文波说,自己还会继续参加比赛,等儿子长大些也会带着儿子参赛。“今年8岁,还要等10年啊?”张正佳认真地算着,一家人在温暖的春日微笑着拍照留念。

本报记者 陈鸿儒 本报见习记者 韩伟杰

最牛赛车惊艳全场

赛场上,各位车手各显其能,比赛热火朝天。而在赛场外,两辆“超牛”改装自行车也引起了轰动。

第一辆便是65岁老大爷范西新的改装车,把自行车改成电动车可能并不新奇,但是将一辆山地车改成了能拆、能叠、带音响、会自动跑的山地车可是不多见。范大爷早上8点到达赛场观战,车上还挂着新鲜的蒜薹和大饼。他说,自己是个自行车爱好者,遗憾的是,自己年纪太大不能参赛。2004年退休之后,自己在家鼓捣起这辆车。“一开始只是抬高车把,换些配件,后来就让它能折叠,再后来就加上锂电池,骑累的时候让它自己跑。”范大爷拍着爱车的车座,兴致勃勃地介绍起来。

2009年国庆60周年的时候,范师傅就骑着这辆车,和另外两个车友一起跑了一趟北京。“当时是想感受一下国庆的气氛,骑了3天半。骑自行车锻炼身体,加个MP3,边骑边听歌,多享受。”范大爷笑着说。

这边范师傅的车刚一骑走,另一边一辆酷似F1赛车的自行车又引起围观。骑车的人半躺在车座上,车把与脚蹬的位置持平,两条腿朝向前方,蹬起车来一派别样风景。

马毓峰躺在车上,蹬着车在参赛选手和观众之间穿行。马毓峰就是这辆车的制作者。他说,除了车座是从网上定做外,车把等重要部件都是自己加工的。“因为很喜欢自行车,一年前就开始动手来做,没事的时候骑出去转转,回头率那时相当高啊!”马毓峰骄傲地笑着说,他在网上看到有人做过试验,骑着这样的车一天可以跑400多公里。

本报记者 陈鸿儒 本报见习记者 韩伟杰

万家清泉为比赛“解渴”

在本报主办的骑行比赛现场,济宁清泉天然矿泉水有限公司为工作人员和选手们送来了一瓶瓶优质的“万家清泉”矿泉水。该公司以“让市民喝上放心、优质的矿泉水”为己任,打造济宁矿泉水市场第一品牌为目标,关注饮水、倡导健康、追求卓越、塑造精品。公司生产厂址位于风景秀丽,有“山东第一生态名镇”之称的泗水县泗张镇南陈,水源取自泉水水系群山深处的碳酸盐岩隙,水质天然、纯正、清冽、爽口、无污染。

本报记者 刘守善